

2024年3月20日 星期三
农历甲辰年二月十一
今日四版
第5257期

桐庐县融媒体中心主办
http://www.tlnews.com.cn

今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天晴到多云,东北风3级,气温5到19℃,明天多云到阴,偏南风3级,气温6到19℃。

省民宗委来桐开展铸牢中华民族共同体意识示范县创建工作观检活动

找准着力点 拉高标准线

我县努力打造法治政府建设“升级版”

本报讯(记者 徐文静 通讯员 孙斌)近日,全省法治政府(依法行政)工作成绩突出集体和个人名单公布,县司法局被评为“创建全国法治政府建设示范工作成绩突出集体”,也是全市唯一获此殊荣的单位。

法治,是城市最美的底色。近年来,县司法局深入学习贯彻习近平法治思想,锚定县委县政府提出打造新时代“县域法治首善之区”的目标,高起点部署、高标准谋划、高效率突破、高质量推进法治政府建设工作,助力我县创成“全国第一批法治政府建设示范县”、首批“法治浙江(法治政府)建设示范县”。

深入推进习近平法治思想“八进”工作,牵头出台加快推进依法治县实施意见,细化完善法治政府、法治乡镇、法治乡村等行动方案。2020年以来,我县共有3个项目入选全省县乡法治政府建设“最佳实践”,2个项目入选杭州市“十大法治实践”,4个项目获评杭州市有辨识度、有影响力法治建设成果。

自2014年起,我县在全省范围内率先建立县政府常务会议半小时

学法制度,多年来坚持将学法作为每次会议的第一议题事项。学法议题注重与时俱进,通常是结合特定时期法律法规立改废释情况,突出政府关注的重点、社会关注的热点、法治工作的难点。截至目前,已累计学法123次,在全县上下营造了良好的尊法、学法、讲法、守法氛围。

建立法治政府建设示范创建工作协调机制,全面开展示范创建工作统筹、协调、指导、宣传、督察、考评等工作。组建全县工作专班,对照《市县法治政府建设示范指标体系》创建指标落实各项申报资料,高标准完成创建材料申报、网络测评、实地评估等工作。

“快递小哥作为新经济新业态群体之一,其合法权益的保障需要我们企业和全社会的共同探究和努力。”前不久,在县司法局牵头召集的一次全县品牌快递企业及行业主管部门座谈会上,浙江工业大学副教授俞锋就围绕如何保障企业、员工、用户三方权益与大家展开交流,并梳理快递行业常见法律风险点及快递从业人员学法用法的任务要求,进一步强化企业法律风险防范

能力。

营商环境是法治政府建设成果的试金石。除了座谈会,县司法局还组织律师进企入户,采用实地走访、线上诊断等方式,开展“法治体检”活动,助力企业防范风险。“八五”普法以来,县司法局牵头为新经济新业态群体开展法治体检40余次,提供定向法律服务120余次。另外还牵头制定落实《桐庐县法治化营商环境改革实施方案》,编制磁性材料和视觉智能两个重点产业合规指引,帮助企业分析生产经营中的合规风险。制定轻微违法行为不予行政处罚清单,指导对170余件案件实行“轻微免罚”,依法累计减免罚款860余万元。在县企业综合服务中心挂牌企业合规中心、行政复议“5S”助企工作站,提供一线服务。

在规范政府决策方面,推动县乡两级重大决策合法性审查实现全覆盖,上线“重大行政决策数字化运行管理”应用,实现政府决策从启动到执行全程数字化,获评全省“数字法治好应用”。成立县合法性审查中心,获评全市第二届“十大法治实

践”,重大行政决策管理数字化建设协同推进机制获评全省揭榜挂帅项目典型案例。

在推进依法行政上,行政机关负责人出庭应诉率连续7年达100%,行政复议案结事了率持续提升。集成落实行政执法监督规范化建设、行政执法评估评议、统一行政处罚办案系统等试点工作,每年开展行政执法案卷评查,开展涉企执法“多头检查、重复检查”等专项监督,推动严格规范公正文明执法。

同时,我县注重厚植法治文化土壤,创设律师组团服务机制,构建“15分钟公共法律服务圈”,推动法治元素融入市民公约、村规民约等自治规范。依托宪法文化公园等载体,打造“小桐普法”等品牌,创成全国民主法治示范村(社区)2个、浙江省民主法治村(社区)42个。

接下来,县司法局将锚定打造“县域法治首善之区”目标,找准着力点、拉高标准线,努力打造法治政府建设“升级版”,为奋力谱写中国式现代化县域实践新篇章提供有力法治保障。

天厨蜜源·让“甜蜜”的事业更具国际范

深化改革 强基固本
冲刺开门红

本报讯(记者 周雨婷)又是三月好春光,百花丛中蜜蜂忙。近日,记者走进杭州天厨蜜源保健品有限公司车间,空气中弥漫着阵阵蜂蜜的香甜,一排排装载着蜂蜜的大型原料罐整齐地排放着,吸引了成群的蜜蜂在周边飞舞。随着工人有条不紊地灌装、贴标、整理包装礼盒……一件件包装精美的蜂蜜产品等待封盒、装箱。

位于分水镇的杭州天厨蜜源保健品有限公司成立于2003年,主要围绕蜂蜜、蜂王浆、蜂花粉等一系列蜂产品从事专业生产和加工服务,经过20余年的积淀,企业在蜂胶的研发生产上已处于业内领先水平,产品远销欧盟、东南亚、韩国、日本等地。

“2024年,公司订单已经排到了6月,一季度有约700吨的订单,春节后已交付300多吨。”企业相关负责人童平告诉记者,今年的订单情况相较去年稳定了不少,主要还是以出口为主,目前共有5条不同类型的生产线同时进行加工作业,每天的

产能在20~40吨左右。

天厨蜜源作为年产值超亿元的农业龙头企业,在“新”字上做足了文章。我们与高校、研发中心等建立了多年的产学研合作关系,为企业新产品、新工艺开发提供技术支持,每年都会推出3到5个新产品并投放市场。”童平介绍,公司还建有检测、研发一体的内部实验室用于检测蜂产品中的农药、重金属等有害残留,实行蝇毒磷、双甲脒等指标零残留,远超国家标准。

去年,《蜂胶国际标准》正式发布,天厨蜜源作为标准参与制定单位及中国蜂产品协会蜂胶联合实验

室成员之一,为蜂胶重要质量指标之一——总黄酮的分析方法列入标准起到了关键性作用,在蜂胶国际标准制定过程中发出了“桐庐声音”,进一步擦亮了“中国蜂产品之乡”的金字招牌。

蜂业是我县农业主导优势产业之一,曾有“中国养蜂看浙江,浙江养蜂看桐庐”的美誉。“接下来,我们将在稳定现有客户的基础上,积极参与国内外相关展会,争取更多客源,把这一‘甜蜜的事业’带给全世界。”说起企业的未来,童平信心满满。

筑牢防火屏障 守护绿水青山

浙江省第15个“3·19”森林消防宣传活动在我县启动

本报讯(记者 陈艺琨 单佳铭)3月19日是浙江省第15个森林消防宣传日。当日上午,以“筑牢防火屏障,守护绿水青山”为主题的浙江省第15个“3·19”森林消防宣传活动启动仪式在县城中心广场举行。

活动以节目演出、宣读倡议书、宣传展板等多种方式宣传普及森林防火相关知识,号召广大市民争做森林消防的宣传者、青山绿水的守

护者、美丽家园的维护者。活动现场,各单位宣传摊位一字排开,县公安局、民政局、农业农村局、林水局、文广旅体局、消防大队等单位工作人员化身“摊主”,向过往市民群众宣传森林消防重要性,并现场展示相关消防设施设备使用方法。

“阳春三月,踏青人数增多,加上清明节即将来临,做好森林消防宣传至关重要。”杭州市林水局森林

防火处工作人员范华介绍,此次开展森林消防宣传,既是希望增强广大群众森林防火意识,也是为了提醒相关单位进一步绷紧思想之弦,抓紧抓实巡林、进山卡口排查等森林消防工作,在营造“人人参与、人人防火”浓厚氛围的同时,全面筑牢森林防火安全网。

一直以来,我县高度重视森林防灭火工作,坚持“预防为主、防灭

结合、科学扑救、安全第一”的方针,全力抓好森林火灾防控工作。接下来,我县将以此次活动为契机,全面落实省市森林消防工作各项要求,围绕“精兵、精装、精训”狠抓队伍建设,在强化源头管控、监测预警等方面狠下功夫,以实而又实的工作举措有效预防和减少森林火灾发生,全力保障人民群众生命财产安全。

停车位规划是否合理? 停车问题如何解决?



本报讯(本报记者)近日,县融媒体中心“大眼睛”栏目报道了《地砖塌陷碎裂、行人通行受阻……县城这些道路何时才能不“堵心”?》,引发市民、读者的关注和热议。

昨日,县融媒体中心记者再次走访县城迎春南路商圈、滨江路等地,围绕优化人行道停车问题,听一听市民和商家的意见建议。

地下停车场有空位

路面违停仍层出不穷

上午9点多,记者来到县城中心广场地下停车场。虽说当天是工作日,但绕行整个停车场,还有



20余个空位。

在距离停车场不远处,立山国际中心后的广源弄,道路旁违停现

象却十分突出,半幅道路被机动车“霸占”,原有的两车道变成了单车道。

市民有话说!

随后,记者来到新青年广场,只见地面停车场停满了车辆,其中还有不少车辆未规范停车,整个停车场看去显得杂乱无章。

那么,除了中央广场地下停车位有空余,其他周边商务写字楼地下停车场情况如何?记者先后走访了新青年广场、开元名都大酒店等地下停车场,发现部分地下停车场有零星空位,但空位并不多。

记者依次向多个停车场管理员了解情况,得知迎春商务区商务楼宇地下停车场一般按月或者年租赁。另外,不少驾驶员也存在贪图便利的情况,明明地下停车场有车位,但他们不愿意将车停到车位中,而是选择将车随意停放在路面。

(下转2版)

是底线”的思维,将自身从军经历应用于学驾培教学,梳理了一套贯穿学驾教学训练全过程的动作要领及行为规范,在11年的教练生涯中,始终保持学员零投诉的记录。他敢于当先,勇挑重担,作为公司“科目二智能化辅助教学系统”数字化改革项目测试小组成员,助推系统以最快的速度投入运营,取得了学员通过科目二考试培训周期有效缩短10%、培训合格率提高5%的创新成果。

项万明是杭州技师学院教师,电工高级技师,从事机电领域工作27年,其中企业机电产品研发、维修工作经历7年,学校机电技术教育工作经历20年。自2017年任高级实习指导教师以来,担任人社部技工教育和职业培训教学指导委员会数字与信息类教学分委员会委员、省级专业(学科)带头人、杭州市职业技能带头人等,获技能竞赛全国冠军、省级教学成果奖等荣誉。

同为杭州技师学院教师的黄涛是汽车维修钣金工技师。从学生时期一直参加技能竞赛,后来又从事汽车车身修理和教学一线工作,擅长汽车钣金修复的各类技能,多次参加世界技能大赛车身修理项目,并以优异成绩进入国家集训队,曾是第43、第44届世界技能大赛车身修复、钣金技术项目国家集训队成员。从教8年来,为社会培养汽车车身修理技师100余人、高级工80余人,领衔黄涛技能大师工作室开发专利20余项。

接下来,我县将充分发挥高技能领军人才传帮带作用,依托这些“浙江工匠”的榜样力量,构筑起更加坚实的人才高地,全面激发技能人才队伍创新活力,着力建设一支知识型、技能型、创新型的高素质劳动者队伍,为技能型社会建设提供人才支撑。